

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корелова Сергея Викторовича
на тему **«Метод и алгоритм обнаружения спама на основе выделения
признаков электронных писем с использованием контентной
фильтрации»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук
по специальности 2.3.6. Методы и системы защиты информации,
информационная безопасность

В настоящее время рассылка автоматически сформированных рекламных и информационных электронных писем от различных организаций является стандартом де-факто для информирования пользователей. Не стали они исключением и для злоумышленников, рассылающих с помощью электронных писем вредоносные программы для достижения целей шифрования информации, проникновения в информационные системы и т.п. При этом вредоносные рассылки составляют очень близкими по характеристикам с легальными рассылками. Формирование содержания вредоносных писем является весьма творческой задачей, направленной на то, чтобы побудить пользователей совершить заранее predetermined действия, необходимые злоумышленникам.

Таким образом, представленное диссертационное исследование Корелова С.В. является актуальным, своевременным, а решаемые в его ходе задачи – требующие решения. Работа обладает определенной научной новизной, а теоретическая и практическая значимость не подвергаются сомнению и соответствуют области создания средств защиты информации, что соответствует научной специальности 2.3.6 – Методы и системы защиты информации, информационная безопасность.

Автореферат диссертации Корелова С.В. отражает основные элементы проведенного исследования. Определены цель, задачи, объект и предмет исследования. В целом работа выполнена на высоком современном уровне и обладает целостностью и законченностью.

По теме работы автором опубликовано 19 печатных работ, 4 из которых - в рецензируемых журналах из Перечня ВАК; проведено обсуждение основных

ВХОД. № 2417-13
«23» 07 2024

результатов на большом количестве всероссийских и международных научных конференций.

Однако, можно отметить следующее замечание по автореферату: в целях лучшей интерпретации результатов желательно было бы в тексте автореферата привести не только значения выбранных частных показателей эффективности, но и первичные значения матрицы ошибок. Вместе с тем, данное замечание не влияет на общую высокую оценку выполненной Кореловым С.В. диссертационной работы.

Считаю, что представленное диссертационное исследование является законченной научно-квалификационной работой, посвященной решению актуальной задачи обнаружения спама, и соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор, Корелов Сергей Викторович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по научной специальности 2.3.6. Методы и системы защиты информации, информационная безопасность.

Доктор технических наук, доцент,
профессор кафедры математического и аппаратного обеспечения
информационных систем
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Галанина Наталия Андреевна



Докторская диссертация защищена
по специальности 05.13.05 – Элементы и устройства вычислительной техники и систем управления

Даю согласие на обработку персональных данных

Адрес места основной работы: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский проспект, д. 15, Корпус «Б», каб. 305

Рабочий телефон: +7 (8352) 58-14-17

Адрес эл. почты: kafmiaois@yandex.ru

